
Protokoll i sammandrag PRS 4/2025 rd
Protokoll i sammandrag 

PRS 4/2025 rd

Plenum

Tisdag 11.2.2025 kl. 14.00—16.20

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 16.20.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.00—16.00) och förste vice talman Paula
Risikko (16.00—16.20).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Meddelanden

2.1. Unionsärenden

Talmannen har remitterat unionsärendena U 1, 2/2025 rd till utskott.

2.2. Medborgarinitiativ

Talman Jussi Halla-aho: Till riksdagen har 18.12.2024 överlämnats ett
medborgarinitiativ MI 8/2024 rd: Finlands frånträdande av Ottawakonventionen.

Syftet med initiativet är att uppmuntra riksdagen att inleda behövliga
lagstiftningsförberedelser för att frånträda Ottawakonventionen.

Enligt 53 § 3 mom. i grundlagen kan ett medborgarinitiativ gälla lagstiftningsärenden.
Enligt motiveringarna i grundlagen omfattas godkännande eller upphävande av
internationella avtal emellertid inte av rätten att lägga fram medborgarinitiativ. 

I enlighet med ovanstående anser jag att medborgarinitiativet om frånträdande av
Ottawakonventionen står i strid med 53 § 3 mom. i grundlagen. Därför avböjer jag med
stöd av 42 § 2 mom. i grundlagen att ta upp initiativet till behandling.

Riksdagen godkände talmannens förfarande.

3. Val av Finlands delegation i Nordiska rådet
Val VAL 10/2025 rd

Val

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen är val av Finlands delegation i
Nordiska rådet. Jag konstaterar att valet är enhälligt. Riksdagen väljer de ledamöter som
 Klart
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räknas upp i förteckningen som delats ut till ledamöterna till medlemmar och ersättare i
delegationen.

Riksdagen valde medlemmar och ersättare till delegationen:

Som medlemmar
Maaret Castrén saml
Noora Fagerström saml
Marko Kilpi saml
Martin Paasi saml
Ville Väyrynen saml
Juho Eerola saf
Minna Reijonen saf
Pia Sillanpää saf
Joakim Vigelius saf
Kim Berg sd
Jani Kokko sd
Anna-Kristiina Mikkonen sd
Pinja Perholehto sd
Jouni Ovaska cent
Markku Siponen cent
Krista Mikkonen gröna
Veronika Honkasalo vänst
Eva Biaudet sv

Som ersättare
Karoliina Partanen saml
Saara-Sofia Sirén saml
Heikki Vestman saml
Sinuhe Wallinheimo saml
Miko Bergbom saf
Vilhelm Junnila saf
Antti Kangas saf
Jorma Piisinen saf
Jaana Strandman saf
Pia Hiltunen sd
Johan Kvarnström sd
Ville Merinen sd
Juha Viitala sd
Hanna-Leena Mattila cent
Hanna Räsänen cent
Fatim Diarra gröna
Timo Furuholm vänst
Mikko Ollikainen sv
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4. Fyllnadsval till utrikesutskottet
Val VAL 9/2025 rd

Val

Riksdagen valde Ville Kaunisto och Tuula Väätäinen till ersättare i utrikesutskottet.

5. Fyllnadsval till grundlagsutskottet
Val VAL 11/2025 rd

Val

Riksdagen valde Kimmo Kiljunen till medlem i grundlagsutskottet.

6. Fyllnadsval till förvaltningsutskottet
Val VAL 12/2025 rd

Val

Riksdagen valde Henrik Vuornos till ersättare i förvaltningsutskottet.

7. Fyllnadsval till försvarsutskottet
Val VAL 13/2025 rd

Val

Riksdagen valde Paula Werning till medlem och Pauli Aalto-Setälä till ersättare i
försvarsutskottet.

8. Fyllnadsval till kulturutskottet
Val VAL 14/2025 rd

Val

Riksdagen valde Maaret Castrén till medlem i kulturutskottet.

9. Fyllnadsval till social- och hälsovårdsutskottet
Val VAL 15/2025 rd

Val

Riksdagen valde Henrik Vuornos till ersättare i social- och hälsovårdsutskottet.

10. Fyllnadsval till framtidsutskottet
Val VAL 16/2025 rd
3



Protokoll i sammandrag PRS 4/2025 rd
Val

Riksdagen valde Pihla Keto-Huovinen till ersättare i framtidsutskottet.

11. Fyllnadsval till arbetslivs- och jämställdhetsutskottet
Val VAL 17/2025 rd

Val

Riksdagen valde Henrik Vuornos till medlem och Atte Kaleva till ersättare i arbetslivs- och
jämställdhetsutskottet.

12. Fyllnadsval till Finlands delegation i Europarådet
Val VAL 18/2025 rd

Val

Riksdagen valde Henrik Vuornos till ersättare i Finlands delegation i Europarådet.

13. Fyllnadsval till Finlands delegation i den parlamentariska församlingen i 
Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa

Val VAL 19/2025 rd

Val

Riksdagen valde Kimmo Kiljunen till ersättare i Finlands delegation i den parlamentariska
församlingen i Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa.

14. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
utlänningslagen och om ändring av ikraftträdandebestämmelsen i en lag om temporär 
ändring av utlänningslagen

Regeringens proposition RP 199/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 14 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 14.32.

————
4



Protokoll i sammandrag PRS 4/2025 rd
Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.05.

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.

15. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om skydd av samhällets 
kritiska infrastruktur och om stärkande av samhällets motståndskraft och till vissa andra 
lagar

Regeringens proposition RP 205/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 15 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som
kommunikationsutskottet, jord- och skogsbruksutskottet, social- och hälsovårdsutskottet
och ekonomiutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 15.02.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.09.

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som kommunikationsutskottet,
jord- och skogsbruksutskottet, social- och hälsovårdsutskottet och ekonomiutskottet ska
lämna utlåtande till.

16. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 3 § i lagen om 
varningsmeddelanden

Regeringens proposition RP 206/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 16 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.
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17. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 
gränsbevakningslagen

Regeringens proposition RP 214/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 17 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.

18. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om tillståndsplikt för utförsel 
av patrondelar och till lagar om ändring av skjutvapenlagen och 46 kap. 1 § i strafflagen

Regeringens proposition RP 1/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 18 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet.

19. Riksdagens bankfullmäktiges berättelse 2023
Berättelse B 19/2024 rd
Utskottets betänkande EkUB 25/2024 rd

Enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 19 på dagordningen presenteras för enda behandlingen.
Till grund för behandlingen ligger ekonomiutskottets betänkande EkUB 25/2024 rd. Nu
ska riksdagen besluta om ett ställningstagande med anledning av berättelsen. Debatten och
behandlingen av ärendet avbröts i plenum 7.2.2025. 
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Debatt

Riksdagen godkände utskottets förslag till ställningstagande med anledning av berättelse B
19/2024 rd. Ärendet slutbehandlat.

20. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på onsdag 12.2.2025 kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 16.20.
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